

发挥各自优势 增进联谊联系

厦门市代表团与澳大利亚厦门商会暨联谊会举行经贸交流会

据人民网报道 厦门市代表团与澳大利亚厦门商会暨联谊会 12月19日在悉尼“武夷山水·茶空间”举行经贸招商交流会,双方就进一步深化经贸合作进行了深入探讨。

厦门市代表团由厦门市侨办主任、海外联谊会常务副会长许毅青率团,成员包括厦门市工商联副主席邱加海、市侨联副主席杜瑞田、思明区常务副区长占兆文。澳大利亚厦门商会暨联谊会会长陈壬以及众多侨领出席了

活动。

许毅青在会上表示,福建人素有敢拼爱赢的精神,他们在外创业打拼的同时,也时刻心系家乡,为家乡发展献计出力。此次厦门市代表团赴澳访问的主要目的是拜访在澳闽商代表,增进联谊联系,同时向旅澳乡亲推介厦门最新的招商引资、招才引智政策和良好的营商环境。

陈壬介绍了澳大利亚厦门商会暨联谊会自成立以来的发展历程。她表示,商

会定期举办“中秋博饼活动”和“闽菜厨神比赛”等特色活动,不仅增强了会员之间的情感纽带,也进一步促进了与厦门及祖籍国的紧密联系。相信在大家的共同努力下,未来两地间的交流与合作会更加深入广泛。

占兆文详细介绍了厦门在区位优势、产业发展、营商环境和政策支持等方面的亮点。他表示,厦门特区经济活力充足、创新动力强劲,拥有巨大的投资潜力,热忱欢迎澳大利亚企业家

关注厦门,参与到厦门的建设中来。

座谈会上,厦门航空公司澳大利亚办事处总经理曾峨、中国工商银行悉尼分行总经理陈建愉、厦门大学澳大利亚校友会以及澳大利亚闽南同乡会、漳州同乡会、福州同乡会、长乐商会等团体的侨领代表纷纷发言。他们表示,新的一年将继续发挥各自优势,积极为中澳经贸合作和文化交流贡献力量。

(王泉骄)

“集美海归加油站”首站启程

12月23日下午,“集美海归加油站”走进吉快科技,开启了其首站旅程。

活动现场为厦门市欧美同学会(留学人员联谊会)软件园三期海归联络点揭牌,吉快科技董事长许渊培、总经理游政贤及专业团队为海归人士详细讲解了边缘计算技术的原理、应用场景以及市场前景。集美分会会员与吉快科技的技术专家展开了热烈的交流与探讨,围绕技术创新突破、商业应用拓展以及国际合作机遇等话题各抒己见,现场气氛活跃,思维碰撞出智慧的火花。

集美区致力于为海归人才打造优质的创新创业环境,“集美海归加油站”便是重要的服务平台之一。希望通过此次活动,能够促进海归人才与本土优秀科技企业的深度融合,实现资源共享、优势互补,为集美区的科技产业发展注入新的活力与动力,同时也鼓励海归人才扎根集美,发挥自身优势,在这片热土上创造出更多的科技成果,助力区域的高质量发展。

厦门市政协侨联界别活动小组开展座谈交流

12月23日,厦门市政协侨联界别活动小组走进厦门政协新时达协商民主实践中心,参观厦门市政协文史馆及实践中心各展厅,并开展座谈交流。

委员们依次参观了“政协诞生·协商建国”“初创之年·筚路蓝缕”“勇于探索·砥砺前行”“固本强基·开拓创新”“步履铿锵·迈向新程”“高效

履职·共谋发展”等六大展区,多维度了解市政协的历史传承和履职成果。

在随后举行的座谈交流会上,厦门市政协侨联界别活动小组召集人、市侨联党组书记、主席陈俊泳通报了市政协十四届四次会议的提案选题方向和大会发言关注重点,界别委员们就如何精心筹备、扎实推进大会

提案等工作展开研讨。以加强学习、切实强化履职、提升参政议政能力为着眼点,界别活动小组回顾了过去一年的工作情况,讨论了2025年工作思路,重点围绕厦门市侨联成立75周年活动计划积极建言献策。委员们还将目光聚焦于侨界新生代、世界宗亲文化交流、碳达峰、低空经济、人才培

养等涉侨热点议题或重点领域,深入交换意见,提出针对性的见解与建议,为进一步推动相关工作提供了有益思路。

本次活动增进了界别委员对政协协商民主实践、文史工作的了解,提升了委员参政议政意识与能力,加强了委员间的沟通交流。

(张海昌)

新加坡厦门公会会长 到访集美

日前,新加坡厦门公会会长汪家裕携夫人谢爱丽到访集美区,受到集美区委常委、统战部副部长江彩蓉,集美区侨联主席陈群英及区侨联同仁的热情欢迎。

座谈会上,汪家裕介绍了新加坡厦门公会一年来的会务活动特别是致力于在海外传播闽南文化,以及此行组团返乡在厦门漳州两地参观考察、出席有关活动等方面的情况。双方就加强闽南文化交流、增进联谊及促进经贸往来等多方面进行了探讨,形成“密切互动、增进合作”的共识。

陈群英对汪家裕夫妇的来访表示欢迎,并表示侨联作为党和政府联系广大归侨、侨眷和海外侨胞的桥梁和纽带,将积极加强与海外宗亲的联络,不断拓展联谊,增进华裔新生代对祖籍国的感情,促进文化交流和经贸合作共赢。

江彩蓉对汪家裕长期以来关心故乡建设和乐善好施的义举表示感谢,并介绍了当前省、市、区实施“全方位引侨资、汇侨智、聚侨力”行动,与海内外侨界朋友共同谱写厦门、集美高质量建设的实践续篇、时代新篇等方面的情况。希望海外乡贤借助自身社会成就卓著、政商人脉广泛的优势,继续助力故乡建设发展。

八闽侨声

2024年“中国寻根之旅”冬令营福州营开营

日前,2024年“中国寻根之旅”冬令营福建福州营在福州开营,来自新西兰、澳大利亚、菲律宾的37名华裔青少年组团参营。

本次冬令营将围绕“传习悠久历史,感知博大文明,体验创新社会”的主题,学习中国书法、篆刻、剪纸、武术等中华优秀传统文化课程,共同领略福建的秀美河山,感受中华文化、闽都文化的深厚底蕴和家乡人民的深情厚谊。

(陈海亭)

日本青年 在漳州感受闽南文化

据中国新闻网报道“世界青年趣淘漳州”系列活动之日本青年古琴研习班12月25日在漳州开班。14名来自日本冲绳的青年学生代表与当地青少年共同开展漳州闽南文化“趣淘”之旅。

研学古琴历史、学习基础指法、聆听《登鹤雀楼》等古琴传统曲目、尝试演奏……当天在长泰一中分校,研习班成员在古琴老师的带领下,学习中国最古老的弹拨乐器之一古琴,感受其深厚的文化和艺术内涵。(廖珍珠)

湖里区第七次归侨侨眷代表大会召开

12月21日,湖里区第七次归侨侨眷代表大会召开,大会全面回顾总结了五年来湖里区侨务工作情况,明确了今后五年侨务工作的总体要求和重点任务,选举产生了区侨联新一届领导班子。

会议听取了湖里区侨联第六届委员会工作报告,经投票选举,李剑军当选湖里区侨联第七届委员会主席;王亚军、庄顺茂、李冠华、杨钢、吴金标、吴梅娟、张立波、林晓阳、谢毅琨当选兼职副主席,陈淑芬当选秘书长,王珏等14人当选常务委员。

福建省侨联兼职副主席、市侨联党组书记、主席陈俊泳到会指导。她要求,新一届侨联要在加强思想政治引领上展示新姿态,在围绕中心服务大局上体现新作为,在凝聚侨心发挥侨力上开创新局面,在基层队伍建设上实现新突破,团结、凝聚全区归侨侨眷

和海外侨胞,深度挖掘侨界资源与潜力,推动侨联工作全方位、深层次的拓展,共同谱写侨联事业的新篇章。

湖里区委书记吴新奎代表区四套班子向新一届区侨联领导班子表示热烈祝贺。希望新一届侨联加强团结引领,积极发挥广大归侨侨眷和海外侨胞独特优势和作用,在更快更好建设“两高两化”中心城区中体现更大作为,作出更大贡献。

当天下午,区侨联组织代表们先后走访了厦门市两岸区域性金融中心片区指挥部和禾山街道围里社,深入了解东部片区发展规划,参观了城中村现代化治理成果。代表们通过走访,更深入了解了湖里区的经济社会发展情况,纷纷表示将发挥侨界优势,努力推动引资引智引才工作,更好地为湖里经济社会发展贡献侨界力量。(黄霓裳)

思明区第十次归侨侨眷代表大会召开

12月5日,思明区第十次归侨侨眷代表大会召开。福建省侨联兼职副主席、市侨联主席陈俊泳,市侨联副主席李骏,区委书记林重阳,区委常委、统战部部长金季昆,区人大常委会副主任廖晓东,以及来自港澳和海外社团的侨领、嘉宾等出席会议。

大会听取并审议通过思明区侨联第九届委员会向大会所作的工作报告,报告全面总结回顾五年来思明区侨联工作成果,明确今后五年工作的总体要求和任务。

大会选举产生了思明区侨联新一届领导班子。吕强当选思明区侨联第十届委员会主席;吕韶凤、刘堆来、吴多宏、张和辉、陈颖彦、林宗昭、黄宏源、释传建、蔡尔超当选兼职副主席;林希当选兼职秘书长。大会还通过了关于聘请名誉主席、顾问、海外顾问、港澳顾问、海外委员的

决议。

围绕思明区侨联工作,陈俊泳要求加强思想政治引领,凝聚侨界共识;围绕中心工作任务,主动融入大局;广泛开展联谊联络,汇聚侨心侨力;全面夯实基层基础,激发内在活力。以此次大会为新起点,开创思明区侨联工作新局面。

林重阳代表区四套班子向新一届区侨联领导班子表示热烈祝贺,并提出三点希望,加强政治引领,坚持侨心共筑中国梦,争做党和国家的忠实捍卫者;响应时代号召,主动融入思明高质量发展,争做勇立潮头的坚定奋斗者;发挥纽带作用,讲好中国故事、传播思明声音,争做融通中外的有力促进者,推动全区侨务工作再创新佳绩,为思明在中国式现代化建设中奋勇争先作出新的更大贡献。

(思明快报)

华侨博物院“美美与共——新马土生华人历史文化展”在烟台市博物馆展出

12月21日,华侨博物院原创展“美美与共——新马土生华人历史文化展”在烟台市博物馆开展,该展览已列入2024年度“厦门市文艺发展专项资金资助项目”。展览将

持续至2025年3月26日。

展览分为“海丝遗珠”“多元交融”“俊彦辈出”三部分,共展出文物实物76件(套),较为完整地展示了新马土生华人的历史文化和社会生活

图景。

被称为“峇峇娘惹”的新马土生华人,其文化是华侨与当地民族文化以及西方文化相互碰撞、对话与融合的结果,是跨文化交流的产物,

和而不同,美美与共,极具文化多元化的特征。观众可以从展览中领略新马土生华人文化的丰富多彩,感悟文明交流互鉴的重要意义。

(华侨博物院)